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Section 1 - Online Examination

Question No.1

कैग ( CAG ) �कन खात� का लेखा-परी�ण
 (A) साव�ज�नक �े� उप�म (पीएसयू) और क� ��य एज��सय� के - (Alternative 3 )

 
(B) केवल रा�य सरकार के - (Alternative 4 )

 
(C) केवल क� � सरकार के - (Alternative 1 )

 
(D) क� � सरकार, रा�य सरकार और �व�ीय सहायता �ा�त अ�य सरकारी सं�थान - (Alternative 2 )

 

Question No.2 1.00
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�व� ��स� चारमीनार ___________ म� ��थत है|
 (A) ब�गलोर - (Alternative 2 )

 
(B) नई �द�ली - (Alternative 4 )

 
(C) हैदराबाद - (Alternative 1 )

 
(D) मुंबई - (Alternative 3 )

 

Question No.3 1.00
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क�पाउ�ड माइ�ो�कोप का कौन सा ल�स वा�त�वक, उलटा और बड़ा ��त�ब�ब बनाता है?
 (A) ऑ�जे��टव - (Alternative 4 )

 
(B) फोकल �लेन - (Alternative 3 )

 
(C) फोकल ल�थ - (Alternative 2 )

 
(D) आईपीस - (Alternative 1 )

 

Question No.4 1.00
Bookmark     

��स� कृ�ष आ�दोलन "तेभागा" �कस �ा�त म� �आ था?
 (A) बंगाल - (Alternative 1 )

 
(B) म�ास - (Alternative 3 )

 
(C) �स�ध - (Alternative 4 )

 
(D) उ�र �देश - (Alternative 2 )

 

Question No.5 1.00
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�न�न�ल�खत शहर� म� से कौन सा उ�र-पूव� भारत का �वेश �ार कहा जाता है?
 (A) गंगटोक - (Alternative 1 )
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(B) �दसपुर - (Alternative 4 )
 

(C) गुवाहाट� - (Alternative 3 )
 

(D) आइजोल - (Alternative 2 )
 

Question No.6 1.00
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�दए गए �वक�प� म�, कौन सा शीतकालीन ओलं�पक खेल� क� �ेणी के अंतग�त आता है?
 (A) वाटर पोलो - (Alternative 2 )

 
(B) ��व�म�ग - (Alternative 3 )

 
(C) शाट� �ैक - (Alternative 1 )

 
(D) रो�व�ग - (Alternative 4 )

 

Question No.7 1.00
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पंचायत� क� श��य�, अ�धकार� और कत��� को सं�वधान क� 11 व� अनुसूची म� _____________ �ारा शा�मल �कया गया|
 (A) 92व� संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 3 )

 
(B) 74व� संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 2 )

 
(C) 69व� संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 4 )

 
(D) 73व� संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 1 )

 

Question No.8 1.00
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वांडीवाश का �नणा�यक यु� �कनके बीच लड़ा गया था?
  

(A) अं�ेज और �ां�ससी - (Alternative 1 )
 

(B) अं�ेज और अक�ट के नवाब - (Alternative 4 )
 

(C) अं�ेज और पुत�गा�लय� - (Alternative 3 )
 

(D) अं�ेज और डच - (Alternative 2 )
 

Question No.9 1.00
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भारतीय कृ�ष को अ�सर कहा जाता है-
 (A) ��नया का अ�भ�डार - (Alternative 3 )

 
(B) मानव जा�त क� उ�ारक - (Alternative 1 )

 
(C) लाखो लोग� का भ�व�य - (Alternative 4 )

 
(D) मानसून पर दांव - (Alternative 2 )

 

Question No.10 1.00
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काब��नक यौ�गक� म� अच��य या खुली �ृंखला वाल ेयौ�गक� को __________________ भी कहा जाता है|
 (A) ए�लफै�टक यौ�गक - (Alternative 4 )

 
(B) �वषमच��य यौ�गक - (Alternative 2 )

 
(C) सुगं�धत यौ�गक - (Alternative 1 )



(D) समच�� यौ�गक - (Alternative 3 )
 

Question No.11 1.00
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इनम� से �या केवल पौध� म� पाया जाता है?
 (A) को�शका संरचना - (Alternative 2 )

 
(B) ना�भक - (Alternative 4 )

 
(C) को�शका �झ�ली - (Alternative 1 )

 
(D) को�शका �भ�� - (Alternative 3 )

 

Question No.12 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सी नद� गंगा क� सहायक नद� है?
 (A) ग�डक - (Alternative 4 )

 
(B) सुबान�सरी - (Alternative 2 )

 
(C) मानस - (Alternative 3 )

 
(D) ज़ं�कार - (Alternative 1 )

 

Question No.13 1.00
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�योटो �ोटोकॉल का उ�े�य है-
 (A) आ��भू�म क� र�ा करना - (Alternative 4 )

 
(B) �ीनहाउस गैस उ�सज�न को कम करना - (Alternative 2 )

 
(C) वायुमंडलीय ��षण को कम करना - (Alternative 1 )

 
(D) �व�ुत चु�बक�य �व�करण कम करना - (Alternative 3 )

 

Question No.14 1.00
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रा�ीय राजमाग� 1 �द�ली से ___________ तक जाता है|
 (A) ज�म ू- (Alternative 1 )

 
(B) �ीनगर - (Alternative 2 )

 
(C) कलक�ा - (Alternative 4 )

 
(D) अमृतसर - (Alternative 3 )

 

Question No.15 1.00
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क� � और रा�य� के संबंधो के �नधा�रण के �लए बन े�सर ेआयोग क� अ�य�ता �कसन ेक�?
 (A) एम. एम पुंछ� - (Alternative 2 )

 
(B) एस. के धर - (Alternative 3 )

 
(C) पी. वी. राजम�र - (Alternative 4 )

 
(D) आर. एस सरका�रया - (Alternative 1 )

 



Question No.16 1.00
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"मेडेन ओवर" �कस खेल से स�बं�धत है?
 (A) फुटबॉल - (Alternative 1 )
 

(B) ��केट - (Alternative 3 )
 

(C) पोलो - (Alternative 4 )
 

(D) रेस�ल�ग - (Alternative 2 )
 

Question No.17 1.00
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�न�न�ल�खत ����व� म� से कौन दौड़ ��तयो�गता से नह� जुड़ा है?
 (A) उसैन बो�ट - (Alternative 1 )

 
(B) पी.ट� उषा - (Alternative 2 )

 
(C) पंकज आडवानी - (Alternative 4 )

 
(D) हीमा दास - (Alternative 3 )

 

Question No.18 1.00
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'काम करन ेअथवा ऊजा� �तानांतरण क� दर' को �या कहा जाता है?
 (A) जूल - (Alternative 1 )

 
(B) बल - (Alternative 3 )

 
(C) श�� - (Alternative 2 )

 
(D) ग�त - (Alternative 4 )

 

Question No.19 1.00
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�व�ुत और चुंबक�य �े� �ारा �वरण के अंतग�त �व�ुत आवे�शत कण� को__________ के �प म� �े�षत �कया जाता है|
 (A) �व�ुतचुंबक�य आवृ�� - (Alternative 3 )

 
(B) �व�ुतचुंबक�य �व�करण - (Alternative 2 )

 
(C) �व�ुत चु�बक�य आयाम - (Alternative 4 )

 
(D) �व�ुत-्चु�बक�य �ेरण - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
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रा�य के नी�त �नद�शक �स�ांत� म� संशोधन �न�न�ल�खत म� से �कस ब�मत के आधार पर �कया जाता है?
  

(A) रा�य� क� सहम�त के साथ संसद के �वशेष ब�मत - (Alternative 1 )
 

(B) संसद के �वशेष ब�मत - (Alternative 2 )
 

(C) साधारण ब�मत - (Alternative 4 )
 

(D) पूण� ब�मत - (Alternative 3 )
 

Question No.21 1.00
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�कसी पदाथ� के अपन ेदप�ण ��त�ब�ब पर अ�तसवेदंशील ना होन ेका गणु �या कहलाता है?
 (A) अ�स�म�� - (Alternative 2 )

 
(B) �स�म�� - (Alternative 4 )

 
(C) �चरै�लट� - (Alternative 3 )

 
(D) अ�चरै�लट� - (Alternative 1 )

 

Question No.22 1.00
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�ी�ड�ग क� वह कौन सी ���या है �जसके �ारा उ�च �वटा�मन अथवा �ोट�न और अ�य�धक वसा वाली फसल� उगाई जाती ह�?
 (A) �ट�य ूक�चर - (Alternative 1 )

 
(B) इ��ी�ड�ग - (Alternative 4 )

 
(C) बायो फोट��फकेसन - (Alternative 2 )

 
(D) इंटर�पे�स�फक हाई�ीडाईजेशन - (Alternative 3 )

 

Question No.23 1.00
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रा�य मं��य� क� शपथ या �शासन सं�वधान क� �कस अनुसूची के अंतग�त आता है?
 (A) चौथी अनुसूची - (Alternative 4 )

 
(B) पांचवी अनुसूची - (Alternative 3 )

 
(C) �सरी अनुसूची - (Alternative 1 )

 
(D) तीसरी अनुसूची - (Alternative 2 )

 

Question No.24 1.00
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हाइ�ो�लक तनाव और उसस ेस�बं�धत आयत�नक तनाव के अनुपात को __________ कहा जाता है|
 (A) संपीडयता - (Alternative 2 )

 
(B) आयतन ��या�थता मापांक - (Alternative 3 )

 
(C) अ�� मापांक - (Alternative 1 )

 
(D) समतु�यता - (Alternative 4 )

 

Question No.25 1.00
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अनुसू�चत �े�� के संबंध म� संसद�य कानून बनाने का अ�धकार �न�न�ल�खत म� से �कसके पास होता है?
 (A) संसद - (Alternative 1 )

 
(B) मं��मंडल के मं�ी - (Alternative 2 )

 
(C) रा�यपाल - (Alternative 4 )

 
(D) रा�य �वधानमंडल - (Alternative 3 )

 

Question No.26 1.00
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�न�न�ल�खत म� से �कसन े�सख� को एक सै�य सं�दाय म� बदल �दया?
 (A) ग�ु तेग बहा�र - (Alternative 1 )

 



(B) ब�दा बहा�र - (Alternative 4 )
 

(C) गु� गो�व�द �स�ह - (Alternative 2 )

(D) ग�ु अज�न देव - (Alternative 3 )

Question No.27 1.00
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व ेजानवर �जनक� को�शकाए ंबा� और आतं�रक �झ�ली के बीच �ूण परत म� �व��थत रहती ह�, कहलाते
ह�_________________________

 (A) मोनो�ला��टक जानवर - (Alternative 4 )
 

(B) डाइ�लो�ला��टक जानवर - (Alternative 3 )

(C) �समे��कल जानवर - (Alternative 2 )
 

(D) ��पलो�ला��टक जानवर - (Alternative 1 )

Question No.28 1.00
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�न�न�ल�खत म� से �कसन ेम�णपुरी नृ�य को शां�त�नकेतन म� �दश�न कर उस ेउसक� �या�त वापस �दलाई?
(A) राजा भाग च�� - (Alternative 3 )

(B) महा�मा गांधी - (Alternative 4 )
 

(C) र�ब��नाथ टैगोर - (Alternative 2 )

(D) देबे��नाथ टैगोर - (Alternative 1 )

Question No.29 1.00
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2011 क� जनगणना के अनुसार, भारत म� सा�रता दर है________
(A) 70% - (Alternative 1 )
(B) 72% - (Alternative 2 )
(C) 76% - (Alternative 4 )

 (D) 74% - (Alternative 3 )

Question No.30 1.00
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(A) अ��ेड माश�ल - (Alternative 1 )

(B) एडम ��मथ - (Alternative 2 )

(C) रॉ�ब�स - (Alternative 4 )
 

(D) काल� मा�स� - (Alternative 3 )

Question No.31 1.00
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एक�कृत ऊजा� नी�त के अनुसार, �बजली क� मांग 8,00,000 मेगावाट कब तक होन ेक� संभावना है?
(A) 2021-21 - (Alternative 1 )
(B) 2041-42 - (Alternative 3 )

"अथशा�� वह �व�ान है �जसक ेअंतगत मानव �वहार का �वक�प के �प म �योग �कय ेजान ेवाल ेप�रणाम और अपया�त�
आय क ेअंतसबंध क े �प म अ�ययन �कया जाता है|" यह कथन �कसका है| 



(C) 2031-32 - (Alternative 2 )
 (D) 2051-52 - (Alternative 4 )

 

Question No.32 1.00
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पनामा नहर जोड़ती है-
 (A) आक� �टक महासागर के साथ �ह�द महासागर को - (Alternative 4 )

 
(B) अटलां�टक महासागर के साथ �शांत महासागर को - (Alternative 1 )

 
(C) �ह�द महासागर के साथ अटलां�टक महासागर को - (Alternative 2 )

 
(D) �शांत महासागर के साथ �ह�द महासागर को - (Alternative 3 )

 

Question No.33 1.00
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ज�म ूक�मीर के �थानीय �नवा�सय� को �थायी आवासीय �दान करन ेका अ�धकार �कसके पास होता है? 
 (A) रा�य �वधानमंडल - (Alternative 3 )

 
(B) रा�प�त - (Alternative 2 )

 
(C) रा�य का मु�यमं�ी - (Alternative 4 )

 
(D) संसद - (Alternative 1 )

 

Question No.34 1.00
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यूरोप के �कस देश म� बंदरगाह नही ह�?
 (A) �ांस - (Alternative 1 )

 
(B) ��वट्ज़रल�ड - (Alternative 2 )

 
(C) इटली - (Alternative 4 )

 
(D) �पेन - (Alternative 3 )

 

Question No.35 1.00
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इनम� से कौन सी झील ज�म ूऔर क�मीर म� पायी जाती है?
 (A) सो मो�ररी - (Alternative 3 )

 
(B) भीमताल - (Alternative 1 )

 
(C) नैनीताल - (Alternative 2 )

 
(D) पु�लकत - (Alternative 4 )

 

Question No.36 1.00
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�न�न�ल�खत रा�य� म� से जेम ू�ले�शयर �कस रा�य म� पाया जाता है?
 (A) उ�राखंड - (Alternative 4 )

 
(B) �स��कम - (Alternative 3 )

 
(C) अ�णाचल �देश - (Alternative 1 )

 
(D) �हमाचल �देश - (Alternative 2 )

 



Question No.37 1.00
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�ीलंका म� जातीय संघष� म� म�य�थता के �लए ��स� भारत-�ीलंका समझौत ेपर ह�ता�र �कए गए-
 (A) 1988 - (Alternative 1 )

 (B) 1986 - (Alternative 4 )
 (C) 1987 - (Alternative 2 )
 (D) 1989 - (Alternative 3 )

 

Question No.38 1.00
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पानीपत क� तीसरी लड़ाई म� मराठा� को �कसन ेहराया? 
 (A) अ���लाह अ���लाह - (Alternative 2 )

 
(B) मुजम खान - (Alternative 3 )

 
(C) ना�दर शाह - (Alternative 1 )

 
(D) अहमद शाह अ�दाली - (Alternative 4 )

 

Question No.39 1.00
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संसद के दोनो सदन� क� संयु� बैठक का �ावधान �कस सं�वधान से �लया गया है?
 (A) आय�रश सं�वधान - (Alternative 1 )

 
(B) सो�वयत सं�वधान - (Alternative 4 )

 
(C) ऑ��े�लयन सं�वधान - (Alternative 3 )

 
(D) �� च सं�वधान - (Alternative 2 )

 

Question No.40 1.00
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इनम� से कौन सा ए�शयाई मूल का खेल नह� है?
 (A) खो-खो - (Alternative 1 )

 
(B) र�बी - (Alternative 4 )

 
(C) कब�ी - (Alternative 3 )

 
(D) लूडो - (Alternative 2 )

 

Question No.41 1.00
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�दए गए �वक�प� म�, कौन सा बॉ��संग खेल से संबं�धत नह� है?
 (A) अपरकट - (Alternative 2 )

 
(B) बड� - (Alternative 3 )

 
(C) नॉक आउट - (Alternative 1 )

 
(D) पंच - (Alternative 4 )

 

Question No.42 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा उ�पादन का एक �मुख कारक नह� है?
 



(A) प�र�म - (Alternative 3 )
 

(B) प�रवहन - (Alternative 2 )
 

(C) भू�म - (Alternative 1 )
 

(D) पूंजी - (Alternative 4 )
 

Question No.43 1.00
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�न�न�ल�खत वेद� म� से �कस े�� वेद के नाम से भी जाना जाता है?
 (A) यजुव�द - (Alternative 2 )

 
(B) अथव�वेद - (Alternative 3 )

 
(C) ऋ�वेद - (Alternative 1 )

 
(D) सामवेद - (Alternative 4 )

 

Question No.44 1.00
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एफआईजी �कस खेल का शासी �नकाय है?
 (A) ग�ब�ल�ग - (Alternative 3 )

 
(B) गोल बॉल - (Alternative 4 )

 
(C) �जमना��टक - (Alternative 2 )

 
(D) गो�फ - (Alternative 1 )

 

Question No.45 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा लौह और इ�पात कारखाना कना�टक म� ��थत है?
 (A) �भलाई - (Alternative 1 )

 
(B) भ�वती - (Alternative 4 )

 
(C) बोकारो - (Alternative 2 )

 
(D) राउरकेला - (Alternative 3 )

 

Question No.46 1.00
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�द�ली के ��स� शासक फरीद को और �कस नाम से जाना जाता था? 
 (A) अकबर - (Alternative 1 )

 
(B) शेरशाह - (Alternative 2 )

 
(C) इ�माली शाह - (Alternative 3 )

 
(D) आ�दल शाह - (Alternative 4 )

 

Question No.47 1.00
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सं�वधान म� �कस संशोधन अ�ध�नयम के �ारा मूल कत��� को जोड़ा गया है?
 (A) 44व� संवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 1 )

 
(B) 38व� संवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 2 )

 



(C) 42व� संवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 4 )
 

(D) 51व� संवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 3 )
 

Question No.48 1.00
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भारतीय �यायालय �णाली________ �कार क� �याय �णाली का पालन करती है|
 (A) एक�कृत - (Alternative 1 )

 
(B) एका�धकार - (Alternative 3 )

 
(C) इनम� से कोई नही - (Alternative 4 )

 
(D) दोहरी - (Alternative 2 )
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गैर-�न�पा�दत संप�� (एनपीए) एक लोन या एडवांस है जो ___________ क� अव�ध के �लए मूल या �याज भुगतान पर
ओवर� ूरहता है|

 (A) 30 �दन - (Alternative 1 )
 

(B) 120 �दन - (Alternative 4 )
 

(C) 60 �दन - (Alternative 2 )
 

(D) 90 �दन - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� से ��नया क� सबस ेबड़ी( �े�फल के अनुसार ) ताज ेपानी क� झील कौन सी है?
 (A) सुपी�रयर झील - (Alternative 1 )

 
(B) ��रॉन झील - (Alternative 3 )

 
(C) ईरी झील - (Alternative 4 )

 
(D) ट�ट�काका झील - (Alternative 2 )

 

Question No.51 1.00
Bookmark     

�दए �ए �च� के अनुसार पास ेक� ��येक सतह पर 6 अ�र A,B,C,D,E और F अं�कत है| �जस सतह पर F अ�र अं�कत है,
उसके �वपरीत वाल ेसतह पर कौन सा अ�र अं�कत होगा|

 



 (A) A - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 2 )

 (C) B - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 1 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 2357:34::5575: ??

 (A) 40 - (Alternative 3 )
 (B) 60 - (Alternative 4 )
 (C) 44 - (Alternative 2 )
 (D) 24 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान ह� जो एक समूह बनात ेह�.
 इनम� से कौन सा एक जो इस समूह से स�बं�धत नह� है?

 Null, Naught, Void, Ample, Nil
 (A) Void - (Alternative 2 )
 (B) Ample - (Alternative 3 )

 (C) Null - (Alternative 4 )
 (D) Naught - (Alternative 1 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेचार कथन �दए गय ेह� उनस ेस�बं�धत तीन �न�कष� i,iiऔर iii �दए गए ह�. कथन� को
स�य मानत े�ए यह तय क��जय े�क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� पूण�तः स�य है.

  
कथन. B = S ≥ T < H = A; C > Q = U < T < D; F > E > D = K

  
�न�कष�.

 ii) F > Q



ii) C > H
 iii) Q < B
 (A) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )

 
(B) सभी - (Alternative 1 )

 
(C) केवल ii) और iii) - (Alternative 3 )

 
(D) केवल iii) - (Alternative 4 )
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य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया है तो �न�न म� से कौन सा �वक�प �दए गए आकृ�त क� सही छ�व है?
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

एक टेबल पर 7 �ड�ब� का ढेर रखा जाता है| ढेर के ��येक ड�ब ेम� एक �वशेष स�जी है। गाजर, �याज, आलू, गोभी, सेम, क��
और �जमीकंद स��जया ंह�| ड�ब� को ढेर के नीच ेसे 1, 2, 3 के �म म� �गना जाता है।

  
i) गाजर �कसी सम सं�या वाल ेड�ब ेम� रखा गया है|

 ii) गोभी सबस ेऊपर वाल ेड�ब ेम� नह� रखा गया है|
 iii) आलू को ढेर के बीच म� रख ेड�ब ेम� रखा गया है|
 iv) सेम को आलू के ऊपर वाल ेड�ब ेम� रखा गया है|



v) क�� को गाजर के नीच ेसम सं�या वाल ेड�बे म� रखा गया है|
 vi) आलू को उस ड�ब ेम� रखा जाता है जो ना तो सेम के ड�बे के करीब है ना तो गोभी के ड�ब ेके|

 vii) �जमीकंद 5 नंबर वाल ेड�ब ेम� नह� है|
  

�जमीकंद �कस ड�ब ेम� है?
  

 
(A) सेम के ठ�क नीच ेवाल ेड�बे म� - (Alternative 3 )

 
(B) �ड�बा नंबर 2 - (Alternative 1 )

 
(C) क�� के ऊपर के ब�स ेम� स ेएक - (Alternative 2 )

 
(D) �ड�बा नंबर 1 - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Countdown:Launch::Breakfast: ??

 (A) Lunch - (Alternative 1 )
 (B) Food - (Alternative 3 )

 (C) Rice - (Alternative 4 )
 (D) Tasty - (Alternative 2 )
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बान ून ेमा�ती से कहा "तु�हारी मा ँमेर ेप�त क�, सास के प�त क� एकलौती बेट� क� बेट� है|" मा�ती क� मा ँबानु से कैस ेस�बं�धत
है?

 (A) पोती - (Alternative 2 )
 

(B) मा ँ- (Alternative 3 )
 

(C) बेट� - (Alternative 4 )
 

(D) बहन - (Alternative 1 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 61, 62, 66, 75, 91, ?

 (A) 122 - (Alternative 2 )
 (B) 116 - (Alternative 3 )
 (C) 120 - (Alternative 1 )

 (D) 119 - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे स�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

  
क�मीर म� आ� �देश के व�य जीव सरं�क रौफ जाज�र का कहना है �क �व�भ� जा�तय� के लगभग 3 लाख प�ी क�मीर घाट� म�
प�ँच चुके ह�| सामा�य तौर पर ��तवष� लगभग 9 लाख प�ी पूरे �व� के �व�भ� ठ�डे �देश� से क�मीर घाट� म� आत ेह�| इस�लए



घाट� के लोग� को ��तवष� प��य� क� नयी-नयी �जा�तया ँदेखन ेको �मलती ह�| प�ी झूंड म� उड़कर �कसी भी �थान पर जा सकते
ह�| इस समय क�मीर उनके वा�त�वक मूल �ाकृ�तक रहवास क� तुलना म� कम ठंडा होता है �जसस ेव े��तवष� �सत�बर के महीने
म� क�मीर घाट� म� आ जात ेह�|

 घाट� को पय�टन म� बढ़ावा देन ेम� य ेप�ी सहायक �स� हो सकत ेह�| �शकारा के मा�लक अहमद का इस बार ेम� कहना है �क
2016 के उस �वनाशकारी घटना के बाद घाट� म� पय�टक� का आना ब�त कम हो गया है| य े�वासी प�ी पूरे �व� से पय�टक� को
आक�ष�त कर इस �र�ता को पूण� कर सकत ेह� | इस�लए य�द पय�टन �वभाग इसे �नयो�जत तरीके से बढावा देता है, बड़े �तर पर
इस े�चा�रत करता है तो इसस ेघाट� म� पय�टन को बढावा �मलेगा|

  
कथन: ��तवष� �सत�बर म� घाट� म� �वासी प��य� के आगमन को यहा ँपय�टन को बढावा देन ेके �लए उपयोग �कया जा सकता
है| 

  
�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से स�य है।
 B. कथन शायद स�य है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

  
 
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|

  
एक टेबल पर 7 �ड�ब� का ढेर रखा जाता है| ढेर के ��येक ड�ब ेम� एक �वशेष स�जी है। गाजर, �याज, आलू, गोभी, सेम, क��
और �जमीकंद स��जयां ह�| ड�ब� को ढेर को नीच ेसे 1, 2, 3..... के �म म� �गना जाता है।

  
i) गाजर �कसी सम सं�या वाल ेड�ब ेम� रखा गया है|

 ii) गोभी सबस ेऊपर वाल ेड�ब ेम� नही रखा गया है|
 iii) आलू को ढेर के बीच म� रख ेड�ब ेम� रखा गया है|
 iv) सेम को आलू के ऊपर वाल ेड�ब ेम� रखा गया है|
 v) क�� को गाजर के नीच ेसम सं�या वाल ेड�बे म� रखा गया है|

 vi) आलू को उस ड�ब ेम� रखा जाता है जो ना तो सेम के ड�बे के करीब है ना तो गोभी के ड�ब ेके|
 vii) �जमीकंद 5 नंबर वाल ेड�ब ेम� नही है|

  
उपयु�� �म के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन सही है?

  
 
(A) गाजर 5 नंबर वाल ेड�बे म� है| - (Alternative 2 )

 
(B) आलू, �जमीकंद और �याज के बीच म� ह|ै - (Alternative 1 )

 
(C) गोभी �सर ेअं�तम ड�ब ेम� है - (Alternative 3 )

 
(D) क�� और गाजर के बीच म� �सफ�  2 ड�ब ेह�| - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र द�.
 A@B मतलब A, B का प�त है| 

 A#B मतलब A, B क� प�नी है|
 A$B मतलब A, B क� मा ँहै|

 A%B मतलब A, B का �पता है|
 समीकरण W@X$Y%Z म� W, Z क� मा ँसे कैस ेस�बं�धत है?

  
(A) सास - (Alternative 4 )

 
(B) अंकल - (Alternative 2 )

 
(C) ससुर - (Alternative 1 )

 
(D) �पता - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेस�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

  
क�मीर म� आ� �देश के व�य जीव सरं�क रौफ जाज�र का कहना है �क �व�भ� जा�तय� के लगभग 3 लाख प�ी क�मीर घाट� म�
प�च चुके है| सामा�य तौर पर ��तवष� लगभग 9 लाख प�ी पुरे �व� के �व�भ� ठ�डे �देशो से क�मीर घाट� म� आत ेह�| इस�लए
घाट� के लोगो को ��तवष� प�ीय� क� नयी नयी �जा�तया ँदेखन ेको �मलती ह�|प�ी झूंड म� उड़कर �कसी भी �थान पर जा सकते
ह�|इस समय क�मीर उनके वा�त�वक मूल �ाकृ�तक रहवास क� तुलना म� कम ठंडा होता है �जसस ेव े��तवष� �सत�बर के महीने
म� क�मीर घट� म� आ जात ेह�|

 घाट� को पय�टन म� बढ़ावा देन ेम� य ेप�ी सहायक �स� हो सकत ेह�| �शकारा के मा�लक अहमद का इस बार ेम� कहना है �क
2016 के उस �वनाशकारी घटना के बाद घाट� म� पय�टक� का आना ब�त कम हो गया है| य े�वासी प�ी पुरे �व� से पय�टक� को
आक�ष�त कर इस �र�ता को पूण� कर सकत ेह� | इस�लए य�द पय�टन �वभाग इसे �नयो�जत तरीके से बढावा देता है, बड़े �तर पर
इस े�चा�रत करता है तो इसस ेघाट� म� पय�टन को बढावा �मलेगा|

  
कथन: प�ी क�मीर घाट� म� इस�लए आत ेह� �य��क यह उनके मूल �ाकृ�तक �नवास �थान� से अ�धक ठंडी होती है|

  
�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से सच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

  
 
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�दए गए �वक�प� म� से �दए �� का सही जल ��त��ब�ब चुन�|
 

 (A)



 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 R:J::P: ??

 (A) A - (Alternative 2 )
 (B) N - (Alternative 3 )
 (C) H - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 18, 37, 76, 155, 314 , ?

 (A) 636 - (Alternative 3 )
 (B) 639 - (Alternative 4 )
 (C) 633 - (Alternative 2 )
 (D) 630 - (Alternative 1 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेह�, आपको कथन� को स�य मानत े�ए यह
�न��त करना है �क कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक�  संगत है?

  
कथन. कुछ केक, ��म ह�| सभी ��म ख�े ह�|

  
�न�कष�. i)कुछ ��म, केक ह�|

 ii)सभी ख�े ��म ह�|
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत चुन,े



(A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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सही �वक�प चुन ेजो �दए गए छ�व के �ा�प को पूरा करेगा|
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)



 - (Alternative 2 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 50, 52, 55, 60, 67, ?

  
(A) 78 - (Alternative 1 )

 (B) 79 - (Alternative 2 )
 (C) 81 - (Alternative 3 )
 (D) 82 - (Alternative 4 )
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P, Q का क�जन है �जसके �पता P के मा ँके भाई ह�| Q क� मा ँP क� मा ँसे कैस ेस�बं�धत ह�?
 (A) सास - (Alternative 4 )

 
(B) मा ँ- (Alternative 1 )

 
(C) �स�टर इन लॉ - (Alternative 3 )

 
(D) बहन - (Alternative 2 )
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�दए �ए �च� म� �कतन ेवग� ह�? 
 

 (A) 13 - (Alternative 4 )
 (B) 12 - (Alternative 3 )
 (C) 17 - (Alternative 1 )
 (D) 15 - (Alternative 2 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

एक टेबल पर 7 �ड�ब� का ढेर रखा जाता है| ढेर के ��येक ड�ब ेम� एक �वशेष स�जी है। गाजर, �याज, आलू, गोभी, सेम, क��
और �जमीकंद स��जया ंह�| ड�ब� को ढेर को नीच ेसे 1, 2, 3.... के �म म� �गना जाता है।

  
i) गाजर �कसी सम सं�या वाल ेड�ब ेम� रखा गया है|

 ii) गोभी सबसे ऊपर वाल ेड�ब ेम� नही रखा गया है|
 iii) आल ूको ढेर के बीच म� रखे ड�ब ेम� रखा गया है|
 iv) सेम को आलू के ऊपर वाल ेड�ब ेम� रखा गया है|
 v) क�� को गाजर के नीच ेसम सं�या वाल ेड�बे म� रखा गया है|

 vi) आलू को उस ड�ब ेम� रखा जाता है जो ना तो सेम के ड�बे के करीब है ना तो गोभी के ड�ब ेके|
 vii) �जमीकंद 5 नंबर वाल ेड�ब ेम� नही है|

  
गाजर और आल ूवाल ेड�ब ेके बीच कौन सी स�जी रखी गयी है?

  
 
 
(A) सेम - (Alternative 1 )

 
(B) �जमीकंद - (Alternative 3 )

 
(C) �याज - (Alternative 2 )

 
(D) क�� - (Alternative 4 )

 

Question No.73 1.00
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द CROWD को XILJC �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� CRAMP को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) XIYUS - (Alternative 4 )

 (B) XIWUR - (Alternative 1 )
 (C) XIXVS - (Alternative 3 )
 (D) XIYWT - (Alternative 2 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जय|े
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)



 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द ENGAGE को VMTZTV �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� PLENTY को कैसे �लखा
जायेगा?

 (A) LOVMGB - (Alternative 4 )
 (B) LOVMBG - (Alternative 3 )
 (C) KOVMGB - (Alternative 2 )
 (D) KOVMBG - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान ह� जो एक समूह बनात ेह�. 
 इनम� से कौन सा एक जो इस समूह से स�बं�धत नह� है?

 LNP, HJL, MOQ, SVY, VXZ
 (A) HJL - (Alternative 2 )

 (B) VXZ - (Alternative 3 )
 (C) SVY - (Alternative 1 )
 (D) LNP - (Alternative 4 )
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�ेणी म� अगली सं�या �ात कर�|
 17, 22, 44, 49, 98, ?

  



(A) 100 - (Alternative 1 )
 (B) 103 - (Alternative 4 )
 (C) 101 - (Alternative 2 )

 (D) 102 - (Alternative 3 )
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इस �� म� कथन के �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है. कथन के दो �न�कष� है.
  

कथन. B ≥ L= K < T = J
  

�न�कष�. 
 i) J ≥ B
 ii) J > L
 �न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल i �न�कष� सही है.
 (B) केवल ii �न�कष� सही है. 
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� सही है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� सही है. 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है. 

(A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान ह� जो एक समूह बनात ेह�.
 इनम� से कौन सा एक जो इस समूह से स�बं�धत नह� है?

 V, Z, S, X, T
 (A) V - (Alternative 2 )

 (B) T - (Alternative 1 )
 (C) X - (Alternative 4 )
 (D) S - (Alternative 3 )
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प चुन ेजो एक पूण� वग� बना सकत� है. (5 छ�वय� म� से 3 नीच ेद� गई ह� )
 



 (A) 1,4,5 - (Alternative 4 )
 (B) 1,2,5 - (Alternative 1 )
 (C) 1,3,4 - (Alternative 2 )

 (D) 2,4,5 - (Alternative 3 )
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�दए गए आंकड़े से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 6 - (Alternative 3 )
 (B) 10 - (Alternative 1 )

 (C) 8 - (Alternative 2 )
 (D) 13 - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेह�, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
 
कथन: व े�व�ालय �जनम� छा�ो क� सं�या के अनुपात म� �श�को क� सं�या का अनुपात अ�धक होता है, व े�व�ालय बेहतर
�श�ा �दान करत ेह�| ABC ब�त कम छा� सं�या वाला एक �व�ालय है।

  
�न�कष�: 

 i. �व�ालय ABC बेहतर �श�ा �दान करता है|
 ii. जहा ंपर छा�ो क� सं�या के अनुपात से �श�को क� सं�या का अनुपात �यादा होता है वहा ँयह सु�न��त होता है �क ब�चो



पर �यादा �यान �दया जायेगा|
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े
  

 
(A) केवल i �न�कष� सही है.

 (B) केवल ii �न�कष� सही है. 
 (C) या तो i �न�कष� या ii सही है. 

 (D) ना तो i �न�कष� ना ही ii सही है. 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है

  
(A) E - (Alternative 4 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेस�बं�धत तीन �न�कष� �दए गय ेह�, आपको कथन� को स�य मानत े�ए यह �न��त करना है �क
कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन. सभी कौव ेमुग� ह�| सभी मुग� कबूतर ह�| कुछ मुग� �च�ड़या ँह�|

  
�न�कष�.i) सभी कौव ेकबूतर ह�|

 ii) कुछ कौव े�च�ड़या ह�|
 iii) कुछ �च�ड़या कबूतर ह�|

  
 
(A) सभी - (Alternative 1 )

 
(B) केवल i - (Alternative 4 )

 
(C) केवल i और ii - (Alternative 2 )

 
(D) केवल i और iii - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेयु�म म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Wet:Dry::Scheduled: ??

 (A) Unplanned - (Alternative 4 )
 (B) Assigned - (Alternative 2 )

 (C) Perfect - (Alternative 3 )
 (D) Pepared - (Alternative 1 )
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�दए �ए �च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंह�? 
 



 (A) 32 - (Alternative 3 )
 (B) 20 - (Alternative 2 )
 (C) 15 - (Alternative 1 )
 (D) 24 - (Alternative 4 )
 

Question No.86 1.00
Bookmark     

मा�ट�न न ेअपन ेवेतन का 13% ���हीन लोगो के �लए काम करन ेवाली सं�था को, अपन ेवेतन का 12%अनाथालय को, 14%
शारी�रक �प से �वकलांग लोगो के �लए काम करन ेवाली सं�था को और अपन ेवेतन का 16% �च�क�सक�य सहायता �दान
करन ेवाली सं�था को अनुदान �दया. वेतन क� बची �ई रा�श �पय े44100 मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा �कया. अनाथालय
म� दान क� गयी रा�श �ात कर�|

 (A) Rs.14,760 - (Alternative 4 )
 (B) Rs.12,760 - (Alternative 2 )
 (C) Rs.11,760 - (Alternative 1 )
 (D) Rs.13,760 - (Alternative 3 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकर मैदान क� सतह पर 12kmph, 8kmph और 6kmph क� ग�त से या�ा करता है| उसक�
पूरी या�ा क� औसत ग�त �ात क��जय|े( Kmph म�)

 (A) 10 - (Alternative 4 )
 (B) 8 - (Alternative 2 )

 (C) 7 - (Alternative 1 )
 (D) 9 - (Alternative 3 )
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कोई रा�श च�वृ�� �याज क� दर से 5 साल म� मूल रा�श क� �तगनुी हो जाती है, �कतन ेसाल म� यह मूल रा�श क� 81 गुनी हो
जाएगी?

 (A) 20 - (Alternative 2 )
 (B) 22 - (Alternative 4 )

 (C) 19 - (Alternative 1 )
 (D) 21 - (Alternative 3 )
 

Question No.89 1.00
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204 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 59 सेकंड का समय लेती है. य�द वही �ेन एक साईन बोड� को पार करन ेके �लए 25
सेकंड का समय लेती है, तो �ेन क� ल�बाई �ात क��जय|े(मीटर म�)

 (A) 160 - (Alternative 4 )
 (B) 150 - (Alternative 3 )
 (C) 140 - (Alternative 2 )

 (D) 130 - (Alternative 1 )
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8,000 �पय ेक� रा�श 8% क� वा�ष�क दर पर साधारण �याज पर द� जाती है. य�द 5 साल बाद रा�श �नकाली गयी और कुल
रा�श क� आधी रा�श शेयर बाजार म� �नवेश कर द� गयी तो बची �ई रा�श बताये.(�पय ेम�)

 (A) 5,400 - (Alternative 2 )
 (B) 5,500 - (Alternative 3 )
 (C) 5,600 - (Alternative 4 )
 (D) 5,300 - (Alternative 1 )
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शीश ेके वग� के टुकडे का स�पूण� �े�फल 1600 cm2 है. जो �क एक मेज के ऊपर रखा गया है. मेज और कांच के टुकडे के
बीच क� चौड़ाई 9 cm है. मेज क� ल�बाई बताए|ं(cm म�)

 (A) 56 - (Alternative 1 )
 (B) 57 - (Alternative 2 )
 (C) 58 - (Alternative 3 )
 (D) 59 - (Alternative 4 )
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जब कोई सं�या 119 से �वभा�जत होती है तो शेषफल 8 बचता है. उसी सं�या को जब 17 से �वभा�जत �कया जाए तो शेषफल
�या होगा ?

 (A) 7 - (Alternative 3 )
 (B) 5 - (Alternative 1 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )
 (D) 8 - (Alternative 4 )
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�कसी व�त ुको 1,120 �पय ेम� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 1840 �पय ेम� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60% अ�धक हा�न
होती है|उस व�त ुका �य मू�य �ात क��जय?े (� म�)

 (A) 1,590 - (Alternative 3 )
 (B) 1,690 - (Alternative 4 )
 (C) 1,390 - (Alternative 1 )
 (D) 1,490 - (Alternative 2 )

 

Question No.94 1.00
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दो सं�याओ का गुणनफल बताओ, �जनका ल.स. 8357 और म.स.1 ह�|

 (A) 8357 - (Alternative 1 )
 (B) 8457 - (Alternative 2 )

 (C) 8557 - (Alternative 3 )
 (D) 8657 - (Alternative 4 )
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आ�मर न े4 ब�चो के बीच म� 925 उपहार बांटे. पहले ब�च ेका �ह�सा �सर ेब�च ेके �ह�स ेके दोगनुा, तीसर ेब�च ेके �ह�स ेके
�तगुना और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेके चार गनुा के बराबर है. पहल ेऔर �सर ेब�च े�ारा �ा�त कुल उपहार� क� सं�या बताय|े

 (A) 444 - (Alternative 2 )
 (B) 333 - (Alternative 1 )
 (C) 555 - (Alternative 3 )
 (D) 666 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� रख े75 नोटबुक का औसत वजन 7.5 kg है. जब बॉ�स म� एक नया नोटबुक रखा जाता तो तब औसत 7.6kg हो
जाता है. नई नोटबुक का वजन बताए|ं( Kg म� )

 (A) 15.3 - (Alternative 3 )
 (B) 15.2 - (Alternative 2 )
 (C) 15.4 - (Alternative 4 )
 (D) 15.1 - (Alternative 1 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�ययन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है|
 



दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1,C3 और C5 क� एक साथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जय?े 
 

 (A) 434 - (Alternative 3 )
 (B) 414 - (Alternative 1 )

 (C) 444 - (Alternative 4 )
 (D) 424 - (Alternative 2 )
 

Question No.98 1.00
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 5510 - (Alternative 2 )
 (B) 5610 - (Alternative 3 )

 (C) 5410 - (Alternative 1 )
 (D) 5710 - (Alternative 4 )
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य�द एक वृत क� ���या 21गनुी हो जाती है, तो इसक� प�र�ध �पछली प�र�ध क� �कतनी गुनी हो जाएगी?
 (A) 21 - (Alternative 2 )

 (B) 22 - (Alternative 3 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 23 - (Alternative 4 )
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�टेशन मा�टर �नण�य करता है �क आयताकार �ड�जटल बोड� क� ल�बाई और चौड़ाई �मशः 2% बढ़ा द� जाए और 8% घटा द�
जाए. �े�फल म� �ए कुल प�रवत�न का पता कर|े 

 (A) 6.16% कमी - (Alternative 2 )
 

(B) 8.24% कमी - (Alternative 4 )
 

(C) 7.16% वृ�� - (Alternative 3 )
 

(D) 5.24% वृ�� - (Alternative 1 )
 

Question No.101 1.00
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�वमल न े�� च म� 80 म� से 69अंक �ा�त �कय,े अं�ेजी म� 100 म� से 92, �पे�नश म� 70 म� स े62 और जापानी म� 50 म� से 47.
उसके �ारा �ा�त कुल ��तशतता �या थी? ( % म� )

 (A) 90 - (Alternative 3 )
 (B) 70 - (Alternative 1 )

 (C) 80 - (Alternative 2 )
 (D) 100 - (Alternative 4 )
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क�ा म� उप��थत छा�� म� 648 मोबाइल� को एक समान �प से �कतनी �कार स ेबांटा जा सकता है?
 (A) 22 - (Alternative 4 )

 (B) 21 - (Alternative 3 )
 (C) 19 - (Alternative 1 )
 (D) 20 - (Alternative 2 )
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 30 - (Alternative 4 )
 (B) 29 - (Alternative 3 )
 (C) 28 - (Alternative 2 )
 (D) 27 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 48%क� बढ़ोतरी करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 48%
क� छूट रखता है, तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जय?े



(A) 22.84% हा�न - (Alternative 3 )
 

(B) 22.84% लाभ - (Alternative 1 )
 

(C) 23.04% लाभ - (Alternative 2 )
 

(D) 23.04% हा�न - (Alternative 4 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�ययन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है|
 वष� 2010 म� सभी कंप�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जय?े

 

 (A) 73 - (Alternative 4 )
 (B) 71 - (Alternative 2 )
 (C) 72 - (Alternative 3 )

 (D) 70 - (Alternative 1 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�ययन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� ( हजार म� ) द� गयी ह|ै
 शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जय?े

 



 

 (A) 164:145 - (Alternative 4 )
 (B) 145:164 - (Alternative 3 )

 (C) 163:144 - (Alternative 1 )
 (D) 144:163 - (Alternative 2 )
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सरल कर�. 
 

 (A) 4074 - (Alternative 3 )
 (B) 4084 - (Alternative 4 )
 (C) 4054 - (Alternative 1 )

 (D) 4064 - (Alternative 2 )
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98 लीटर के �म�ण म�, �ध और पानी का अनुपात 3:4 है|य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाय ेजाने
वाल ेअ�त�र� पानी क� मा�ा (लीटर म�) बताए|ं

 (A) 14 - (Alternative 1 )
 (B) 15 - (Alternative 2 )

 (C) 16 - (Alternative 3 )
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573! म� अनुगामी शू�य (trailing Zeros) बताए|ं
 (A) 150 - (Alternative 4 )

 (B) 140 - (Alternative 3 )
 (C) 120 - (Alternative 1 )

 (D) 130 - (Alternative 2 )
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एक उपहार बॉ�स म� 10 चू�ड़या ंहै. पहली 4 चू�ड़य� का औसत वजन 61gms और बाक� बची 6 चू�ड़य� का औसत वजन 62
gms है. सभी चू�ड़य� का औसत वजन बताइए|(grams म�)

 (A) 61.6 - (Alternative 3 )
 (B) 61.4 - (Alternative 1 )

 (C) 61.7 - (Alternative 4 )
 (D) 61.5 - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 3:5:7 के अनुपात म� ह�, पुरान े�स�क� के मू�य �मशः 1 �पय,े 5 �पये
और 10 �पए ह�। य�द बॉ�स म� रख े�स�क� क� कुल क�मत 882 �. है, तो 10 �पय ेके पुरान े�स�को क� सं�या बताये।

 (A) 63 - (Alternative 2 )
 (B) 61 - (Alternative 1 )

 (C) 67 - (Alternative 4 )
 (D) 65 - (Alternative 3 )
 

Question No.112 1.00
Bookmark     

28√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनाने पर उसक� ऊंचाई �कतनी होगी? य�द घनाभ क� ल�बाई घन क� भुजा
के बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई14 cm है| (cm म�) 

 (A) 56 - (Alternative 1 )
 (B) 59 - (Alternative 4 )

 (C) 57 - (Alternative 2 )
 (D) 58 - (Alternative 3 )
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सरल कर�.
 



 (A) 5.79 - (Alternative 4 )
 (B) 7.85 - (Alternative 3 )
 (C) 4.89 - (Alternative 1 )

 (D) 6.85 - (Alternative 2 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को Rs.3,276 म� बेचता है और 12.5% लाभ कमाता है.उस रा�श को बताए ंजो उ�पाद के �य मू�य
के आध ेके बराबर है।( Rs.म� )

 (A) 1,256 - (Alternative 1 )
 (B) 1,556 - (Alternative 4 )
 (C) 1,356 - (Alternative 2 )
 (D) 1,456 - (Alternative 3 )
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सामान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 84 �पय ेहै, य�द �याज दर 4 %
वा�ष�क हो तो �नवे�शत रा�श क� गणना क��जय|े

 ( Rs.म� )
 (A) 52,500 - (Alternative 1 )

 (B) 54,500 - (Alternative 3 )
 (C) 55,500 - (Alternative 4 )
 (D) 53,500 - (Alternative 2 )
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शीला अपनी सामा�य ग�त के (22/23) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 6 �मनट अ�धक म�
तय कर पाती है. वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगने वाल ेसामा�य समय क� गणना क��जय े? (�मनट म�)

 (A) 152 - (Alternative 3 )
 (B) 162 - (Alternative 4 )
 (C) 142 - (Alternative 2 )
 (D) 132 - (Alternative 1 )
 

Question No.117 1.00
Bookmark     

हमीद, �लीम�ट और गणेश क� वेतन का अनुपात �मशः 3:5:7 है, य�द गणेश को हमीद से Rs.908 �यादा �मल रहे है. �लीम�ट
का वेतन �या है? ( Rs. म� )

 (A) 1,105 - (Alternative 1 )
 



(B) 1,125 - (Alternative 3 )
 (C) 1,135 - (Alternative 4 )
 (D) 1,115 - (Alternative 2 )
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एक अं�ेजी आधा�रत कंपनी क� एक समथ�न प�रयोजना म� 633 पु�ष और 633 म�हला कम�चारी ह�. ��त�दन सभी कम�चा�रय�
क� औसतन उ�पादकता 72 कॉल क� है. एक पु�ष कम�चारी �ारा ��त�दन 72 कॉल अट�ड �कय ेजात ेह�. म�हला कम�चारी �ारा
��त�दन अट�ड �कय ेजान ेवाल ेकॉल का औसत �या होगा?

 (A) 73 - (Alternative 3 )
 (B) 74 - (Alternative 4 )
 (C) 71 - (Alternative 1 )
 (D) 72 - (Alternative 2 )
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एक ��� साईकल से 15 kmph क� र�तार से छा�ावास से कॉलेज को जाता है और 6 �मनट क� देरी से प�ँचता है. य�द वो
20 kmph क� र�तार से साईकल चलाता है तो 6 �मनट पहल ेप�ँच जाता है. छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री बताइए|
(km म�)

 (A) 10 - (Alternative 2 )
 (B) 11 - (Alternative 3 )
 (C) 12 - (Alternative 4 )
 (D) 9 - (Alternative 1 )
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एक ब�ब उ�पादक कंपनी ने कुल उ�पाद का 13% उ�पाद दोषपूण� पाया. य�द गैर दोषपूण� उ�पाद� क� कुल सं�या 5133 हो, तो
कुल दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या बताए|ं

 (A) 777 - (Alternative 4 )
 (B) 767 - (Alternative 3 )
 (C) 757 - (Alternative 2 )

 (D) 747 - (Alternative 1 )
 




